

三亚市委市政府现场办公解决玫瑰谷产业小镇建设难题 “浪漫产业”升级 惠泽一方百姓

H 服务投资 加快发展 聚焦服务社会投资百日大行动

■ 本报记者 陈雪怡

“小康不小康，关键看老乡。”2013年4月9日，习近平总书记考察三亚亚龙湾兰德玫瑰风情产业园时说的这句话，温暖了亿万农民心窝，也指引着海南如何打好脱贫攻坚战。

10月23日，一场现场办公会在亚龙湾玫瑰谷办公楼会议室如期举行。三亚市委、市政府相关职能部门

和企业负责人围桌而坐，就如何推动玫瑰谷产业小镇项目，以建成三亚脱贫攻坚的产业标杆、农旅结合的全域旅游示范点，展开热烈探讨，现场办公、排忧解难。

“根据规划，三亚亚龙湾玫瑰谷产业小镇计划把项目大门入口区域的200亩农田调整为项目核心区建设用地。此外相关规划也已报给相关部门，但是确定意见没下来，我们也不敢贸然启动项目核心区的开工

建设……”海南玫瑰谷产业发展有限公司董事长杨莹连忙道出目前碰到的难题。

“市国土局马上开展实地考察，争取在‘多规合一’中给予支持相应建设用地，上报给省国土厅；市规划局查看研究产业小镇规划，帮助企业进行调整修改，加快做好规划设计工作并确定通过；吉阳区将博后村纳入明年棚改范围，制定棚改计划，帮助企业推进产业小镇的村民安置工作，让企业集中精力抓农旅融合、抓产业发展。”省委常委、三亚市委书记张琦当场解题，并要求相关部门对涉及产业小镇

项目审批等事项一律开辟绿色通道，加快推动项目核心区的开工建设。

得到土地，规划加快审批的承诺后，杨莹更加信心十足地介绍道：“我们将打造集玫瑰谷景区、玫瑰酒庄、玫瑰深加工、玫瑰主题乐园等于一体的玫瑰主题产业小镇。项目建成后，将从如今的吸纳300多名村民就业增加至上万人，可实现‘人人可就业、户户有产业、离土不离乡、就地城镇化’的目标。”

这边话音刚落，那边踊跃支招，“玫瑰谷产业小镇要瞄准亚龙湾国家

旅游度假区功能和业态的不足，对标自身的规划定位，做到湾区有所缺，我有所补，丰富亚龙湾旅游业态，才能真正推动全域旅游发展。”“要紧紧围绕当地百姓，多征集群众意见、多聆听村民声音，在提供就业岗位、就业培训的同时，帮扶带动村民发展民宿、农家乐等产业，增加村民收入，确保每位村民都可以共享玫瑰产业发展、产业小镇建设成果……”

一场现场办公会结束，玫瑰花田沐浴在橘黄霞光中，花香分外浓郁醉人，博后村村民的小康之路不仅越来越宽敞，还将越来越通畅。

(本报三亚10月24日电)



海口海事局“雷霆行动” 严查水上交通违法违章

针对海口辖区水工作业及砂石运输船舶活动频繁，各类来源不明水工作业及砂石运输船舶数量陡增等情况，日前，海口海事局开展“雷霆行动”，重拳打击水工作业及运输船舶未按规定开启船舶自动识别系统(AIS)、套牌、故意涂抹船名、船舶证照不齐、配员不足、超载、内河船超航区航行等违法违章行为。截至目前，共出动执法人员94人次，执法车19辆次，船艇12艘次(含租用船艇)，登轮检查水工作业及砂石运输船舶77艘。

(本报记者 宋国强 通讯员 唐苏苏 摄)

我省启动“七五”普法环岛行 宣传活动 将法律送到 老百姓家门口

本报三亚10月24日电 (记者金昌波)今天下午，由省司法厅、省普法办举办的海南省“七五”普法环岛行宣传活动启动仪式在三亚市吉阳区月川临时用工劳务市场举行。

据了解，今年是“七五”普法的开局之年，根据海南省委宣传部、省司法厅关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016—2020年)，围绕未来五年全省法治宣传教育工作的主要目标任务、重点对象等，省司法厅决定在全省启动“七五”普法环岛行宣传活动，将法律送到老百姓家门口，进一步提升全省公民法治意识和法律素养、全体党员党章党规意识，促使全社会基本形成尊崇宪法、遵守法律、信仰法治的氛围，助力“法治海南、平安海南、和谐海南”创建。

在活动现场，海南省司法厅、三亚市司法局在月川临时用工劳务市场向200多名外来务工人员发放普法宣传书刊、普法手袋及普法围巾等法治宣传资料。同时，还邀请了海南言必信律师事务所4位律师现场接受群众法律咨询。

海口39家农贸市场基本改造完成 新增面积相当于10家农贸市场

实际纳入“双创”考核范围的39家农贸市场已基本改造完成。升级改造完成后，全市农贸市场新增面积约3万平方米，相当于新增10家农贸市场的面积，增加辐射人口35万。



通过高标准升级改造的农贸市场，倾力打造新旅游吸引物，经济发展新增长点，实现“旅游+农贸市场”“投资促进+农贸市场”“楼盘促销+农贸市场”，撬动改造多重辐射效应。

制图/王凤龙

“全市农贸市场都以相同的标准进行改造，每家市场建有蔬菜区、活禽区、水产区、熟食区等区域，同时活禽区还专设屠宰区。”海口市商务局局长林道坚说。

此外，为提升市场改造后视觉感官效果，树立城市新形象，海口市商务局通过广泛征集，确定并制作了全市农贸市场统一的外立面logo及中英文市场招牌标识，在所有完成改造的市场安装设置。

“整齐划一、磅礴大气的市场标识树立了一个个海口新地标，作为一

道亮丽风景呈现给市民游客。”林道坚说。

目前，海口通过高标准升级改造的农贸市场，正倾力打造新旅游吸引物，经济发展新增长点，实现“旅游+农贸市场”“投资促进+农贸市场”“楼盘促销+农贸市场”，撬动改造多重辐射效应。

改造后的农贸市场，将通过互联网+市场，强化信息化模块的开发使用，以更高效、精准、贴切的服务来满足市场服务半径内的市民游客，力推15分钟便民生活圈的升级。

为了保障施工期间附近小区居民出行，代建方这两天还组织施工方对附近因台风和降雨造成损伤的便道进行了维护，前几天记者采访时经过的坑洼路段，现在已经铺上了碎石，路面平整了不少，出行要比上次顺畅。

福马公路附近小区的居民告诉记者，目前小区通往福山镇区的公交车已恢复正常运行，居民出行都已恢复正常，在小区布告栏上，记者也看到了物业方贴出的9路公交车已恢复正常运营的通知。

来自北京的小区业主陈纯修说，非常感谢海南日报多次替群众发声，其实大家最担心的是福马公路完工之日遥遥无期，如果确实是因为天气等不可抗力造成晚一两个月通车，大家都能够体谅。“我们也希望施工方能在满足施工条件的前提下加快进度，毕竟一条不长的路已经修了三年还没完工，小区里很多业主都是外地上了年纪的老人，路不好，生活真的很不方便。”

我省将在2018年全面完成农村建

档立卡贫困户危房改造

建立危房改造档案 完成一户注销一户

本报海口10月24日讯 (记者孙慧 通讯员杨柳)记者今天从省住建厅获悉，我省要在2018年全面完成农村建档立卡贫困户的危房改造工作，完成扶贫工作“两不愁三保障”中的贫困人口住房安全保障工作。

为贯彻落实9月29日全省脱贫攻坚工作座谈会以及10月21日省政府召开的脱贫攻坚重点工作市县视频会议精神，突出解决各市县普遍存在的建档立卡贫困户住房漏雨、破损严重，属C级或D级危房，但未纳入危房改造对象与计划，切实做到精准识别，应改尽改。

10月22日，省住建厅派驻5个工作组，50名行业专家、技术骨干在上一轮督查5个市县的基础上，继续奔赴琼海、定安、澄迈、屯昌、儋州、昌江、万宁、陵水、乐东、东方10个市县，督促各市县落实精准核实建档立卡贫困户(包括贫困户与巩固脱贫户)房屋危险等级和房屋改造需求，摸清底数，切实做到应改尽改。

对核定为C级或D级危房的房屋农户，统一建立贫困户危房改造档案，纳入改造对象，一户一档，完成网上录入，实现改造一户注销一户动态管理。在摸清底数的基础上，制定专门改造计划，不论C级或D级危房，全部纳入改造计划，确保到2018年全面完成改造任务。

海南消防总队 召开“双创”总结表彰会

本报海口10月24日讯 (记者丁平 通讯员钟坚)10月24日，海南消防总队隆重召开创建“官兵满意领导班子”和创建“人民满意消防队伍”(以下简称“双创”)活动总结表彰会，对在“双创”活动中及在抗击台风“电母”中表现突出的单位和官兵进行了表彰。

据了解，为提升部队凝聚力和战斗力，海南消防总队党委从去年9月份起，开展了“双创”活动。期间，全省消防官兵结合“双创”活动，主动融入省委省政府“多规合一”“创建全域旅游示范省”“服务社会投资百日大行动”和省公安厅“护航行动”，全力推行简政放权、极简审批、上门服务、提前服务，全力构建“亲”“清”新型政商关系，赢得企业群众普遍赞誉。

海南消防总队相关负责人要求，全省消防官兵要继续发扬“双创”精神，坚定信心、扎实工作、锐意进取、开拓创新，全力推动海南消防事业和部队建设实现新的更大的发展，为维护国际旅游岛消防安全稳定做出新的更大的贡献。

H 新闻追踪

福马公路恢复施工 附近公交已正常运营

本报金江10月24日电 (记者邵长春)本报10月21日刊发《福马公路完工日期再度延后》一稿，项目代建方和施工方承诺尽快施工并修复便道，澄迈相关部门亦表示将恢复停运的公交，这些承诺是否已经兑现，记者今天上午再次来到项目现场和周边小区求证。

在施工现场，记者看到，一台挖掘机正在翻土，已经铺好的大片路基已再度被掘开，泥土摸上去仍湿湿的。福马公路代建指挥部总工程师冉海峰说，这300米的路段是17米的高填方施工，每铺一层土都要压实并检测合格后才能铺下一层，因为前段时间刮台风降雨量大，现在需将已压好的路基再挖开晾晒，然后重新压实，才能保障施工质量。

为了保障施工期间附近小区居民出行，代建方这两天还组织施工方对附近因台风和降雨造成损伤的便道进行了维护，前几天记者采访时经过的坑洼路段，现在已经铺上了碎石，路面平整了不少，出行要比上次顺畅。

福马公路附近小区的居民告诉记者，目前小区通往福山镇区的公交车已恢复正常运行，居民出行都已恢复正常，在小区布告栏上，记者也看到了物业方贴出的9路公交车已恢复正常运营的通知。

来自北京的小区业主陈纯修说，非常感谢海南日报多次替群众发声，其实大家最担心的是福马公路完工之日遥遥无期，如果确实是因为天气等不可抗力造成晚一两个月通车，大家都能够体谅。“我们也希望施工方能在满足施工条件的前提下加快进度，毕竟一条不长的路已经修了三年还没完工，小区里很多业主都是外地上了年纪的老人，路不好，生活真的很不方便。”

“快”字上下功夫 “防”字上做文章 省民政厅科学应对“莎莉嘉”取得好成效

■ 本报记者 刘操 通讯员 王剑

启用微信工作群将救灾现场信息及时上传、灾害到来前就派出工作组指导防灾、全省民政系统员工一同上阵抵御灾害……在抵御强台风“莎莉嘉”灾害中，全省民政系统协助各级地方政府转移安置危险区域群众66万人，为降低台风损失创造了有利条件。

防灾救灾，关键在于“快”，快速了解灾情，快速调拨救灾物资，快速查灾核灾。10月16日晚，省民政厅就召集各处室负责人，按照《防范“莎莉嘉”台风工作方案》，提前部署动员市县民政部门做好救灾物资应急储

备，救灾物资储备非常充分；提前派出8个工作组赴琼海、万宁、陵水、儋州等8市县指导协助转移危险区域群众和防灾救灾工作，掌握一手资料；及时启动救灾预警响应，安排24小时值班人员和准备救灾应急车辆、物资，并根据转移安置人口数量紧急启动三级救灾应急响应。

民政部门的快速反应，还体现在创新工作方法上。为应对台风“莎莉嘉”，省民政厅创办微信工作平台，把报灾口径打通到第一线，提高灾情报送速度，并及时了解群众转移安置和救灾物资发放情况，为下一步救灾工作开展提供决策依据。

台风逐渐减弱后，省民政厅派出

的8个防灾救灾工作组又立即就地转化为核灾查灾工作组，对当地的灾情进行仔细核查。省民政厅要求工作组进村入户，对倒损房屋要一间间核查，对民政救助对象要及时援助到位。

10月19日中午，省民政厅琼海核灾工作组在核查灾情工作中，了解到琼海东太农场桥梁被洪水冲毁，粮食食品供应严重不足，指导琼海市民政局及时为东太农场调拨了15000斤大米和一批食用油、方便面、草席、被褥等救灾物资，送往东太农场。灾后，万宁市五城镇集庄村贫困户温德连家缺粮食，他向村干部反映后，村干部了解到像温德连这样

的缺粮户还有很多，便向镇民政部门求助，万宁市民政局迅速协调购买了10吨大米和一批食用油，10月22日中午抢运到集庄村，解了群众的燃眉之急。

(本报海口10月24日讯)



挖掘机正在现场作业。本报记者 邵长春 摄